

# Cucernicul EMIL și Cuvioasa PARASCHIVA

Cu alura sa de înțelept antic — asemănat de unii susținători chiar cu Alexandru Ioan Cuza — dl. Emil Constantinescu ne-a impresionat pozitiv la începutul cursei prezidențiale. Întrevedeam o personalitate puternică, marcată de experiență universitară, trecută prin „hățișurile” a tot felul de crize, dintre care cea mai pustiitoare a fost (și rămâne) criza valorilor.

Ulterior însă comportamentul dînsului s-a schimbat radical, deviind spre interesele partidelor din Convenția Democrată și lăsându-ne să înțelegem că e purtătorul lor de cuvînt. Uneori, chiar avem ușoara senzație că folosește cuvintele d-lui

Coposu. Respectăm veleitățile de politician ale d-lui Coposu, dar se pare că pe dînsul îl paște o dorință arzătoare de război, pe care i-o trădează însăși vocea.

Revenind la dl. Constantinescu, după o perioadă de aparent calm și luciditate a urmat un torrent de „tampoane” verbale, atacuri dezlanțuite, uneori chiar la persoană, adresate contracandidatului. Toate acestea, coroborate cu mișcările de stradă, mai mult sau mai puțin spontane, cu inevitabilul „Jos” (cu trimitere la tot și toți), au făcut ca electoratul să intre la bănuț și CD să piardă la „prezidențiale”. S-a văzut clar că, la alegerile parlamentare, CD a avut un procent bun. Asta

s-a dovedit a fi urmarea tonului cucernic al d-lui Constantinescu în campanie. Apoi, pentru prezidențiale, Emil (cum îl alintă simpatizanții) a devenit rău. Dacă mai dura două zile campania, putea să rupă lanțul. Pe acest fond (la care s-a adăugat și multdiscutata clauză americană, „păstorită” de criticul Manolescu și senilul V. Brătianu) dl. Constantinescu a pierdut trenul, dl. Ion Iliescu zdrobindu-l ca pe o coropișniță. Păcat de zdroabă!

Dînd dovadă de carențe serioase în caracter, imediat după anunțarea rezultatelor scrutinului Emil a (re)devenit cucernic. Il felicită pe președinte și îi urează

succes. Numai nu-l pupă-n bot. Pe un ton cucernic. Schimbarea la 180 de grade s-a petrecut marți, 13 octombrie, chiar în ziua cînd, la Iași (în fieful electoral al d-lui Iliescu) începeau manifestările prilej de de prăznuirea Precuvioasei Paraschiva. Asta ne-a adus aminte de cunoscutul cîntec de chef „Eu te-am iubit, Paraschivo/ți-am spus-o de-o mie de ori/Și drept do-vadă, ți-am adus grămadă/Vreo zece buchete de flori...” (probabil chiar trandafiri...).

D-le Constantinescu, sus capul. Și fii consecvent, lăsați „alba-neagra”!

Mircea BUJORESCU



COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 731

MIERCURI, 14 OCTOMBRIE 1992

4 PAGINI — 10 LEI

## POSTELECTORALE — REFLECȚII — POSTELECTORALE

### Electoratul a ales „stabilitatea”

Din tot ceea ce s-a spus în această lungă campanie electorală despre alegători — be ei nu au educație politică, ba că sînt ignoranți și se lasă împinși de la spate de alții — nu rămîne valabilă decît aceeași afirmație de acum doi ani și jumătate, o afirmație „recuperată” din adîncă înțelegere populară și folosită de fiecare tabără în sensul care-i convine cel mai mult: „fiecare națiune își are conducătorii pe care îi merită”. Așa spun învingătorii, așa spun învingătorii. Sensul însă, diferă în mod radical.

Învîșii folosesc această cugetare ca pe un ultim afront adus învingătorilor, nefăcînd altceva decît să repete printr-o sentință, chipurile, fără drept de apel, jignirile aduse națiunii de-a lungul întregii confruntări electorale. Dimpotrivă, învingătorii înțeleg sensul cugetării ca pe un elogiu adus alegătorilor. Cred că dreptatea e de partea celor din urmă, care au câștigat competiția electorală, pentru că întreaga noastră istorie aduce dovezi despre înțelepciunea poporului român. Nu avem o națiune ignorantă, nici lipsită de educație civică. Dimpotrivă, națiunea noastră s-a comportat în mod demn, a cumpănit în tăcere și a dat note partidelor și

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

### STATUS — QUO

Despre situația actuală a României s-a discutat și se discută la toate nivelurile, în toate mediile și, probabil, în toate limbile de circulație internațională. S-au făcut prognoze, estimări, aprecieri, comparații. Așa cum am mai afirmat și eu alte ocazii, la fotbal și la politica foarte multă lume are impresia că se pricupe. Și se exprimă ca atare. Libertatea de exprimare este dreptul democratic cel mai folosit și invocat atunci cînd se vorbește despre drepturile omului în țara noastră. Să nu uităm că nici pe cîini nu-i împiedică nimeni să iatze la Lună.

Din punctul meu de vedere, România, poate fi comparată cu un automobil vechi. Sudat, peticit, îndreptat, reparat pe ici pe colo, revopsit și reinseris în circulație. Asta n-ar deranja cu nimic — o mașină nouă costă mult —, dacă nu ar avea o defecțiune periculoasă și anume la sistemul de direcție. Cum se spune în limbajul curent, îi trage direcția. Spre stînga. În circulația rutieră internațională se „poartă” mersul pe dreapta șoselelor, în cea mai mare parte, sau pe stînga. Avînd în vedere status-quo-ul în orientarea politică a țării și democrația originală promovată pînă acum, la noi, ne putem aștepta ca regula să fie următoarea: pîctonii să circule pe șosele iar automobilele pe trotuare. Bineînțeles, este o figură de stil.

Paul NICULESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

### Strugurii sînt acri pentru vulpile opoziției

Ecourile stîrnite în opinia publică de alegerile parlamentare de la 27 septembrie nu s-au stins. Dar peste ele s-au suprapus cele de după cel de-al doilea tur de scrutin al alegerilor prezidențiale. Imediat după ce s-au aflat rezultatele opțiunilor electoratului și ca urmare a înfirmării previziunilor prea optimiste ale unor partide din opoziție s-a produs o reacție neașteptată. Văzîndu-se eliminate din cursa spre putere, unele personalități cu pretenții de reprezentabilitate în viața politică a țării au încercat să acrediteze ideile cum că alegerile n-au fost corecte și și-au permis, în mod cu totul nedemocratic, încalecabil pe plan moral, să eticheteze în bloc electoratul drept lipsit de cultură și de orientare politică. Unii au mers chiar mai departe cu etichetările, afirmînd că poporul nostru este ignorant. Am mai auzit și alta dată, în urmă cu doi ani, după alegerile din 20 mai 1990, că în țara noastră poporul e stupid. Cu alte cuvinte, vulpile opoziției, toți cei ce agită steagul democrației, dar sînt departe de a se comporta ca adevărații democrați, consideră că strugurii sînt acri, fiindcă electoratul nu i-a ales să-l reprezinte în Senat, în Camera Deputaților și în institu-

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)

### Între certitudine și așteptare

Odată cu al doilea tur de scrutin pentru alegerile prezidențiale, campania electorală '92 a luat sfîrșit. În Valea Jiului, de duminică a început, și din cauza vremii umede și instabile, cu acalmie, abia pe prînz arterele orașelor noastre, mai ales în jurul secțiilor de votare, au devenit mult mai animate. Ca și la primul tur de scrutin participarea la vot a electoratului Valea Jiului a fost multumitoare. Conștiința civică, bunul simț cetățenesc au îndemnat oamenii la urne.

În fața unei secții de votare din centrul Lupeniului, întimplarea ne-a adus în cale pe unul din cei mai cunoscuți minerai — șeful unei brigăzi de frontaliști, care tocmai ieșise de la votare cu soția. Îl abordăm: „Gata... ați pus ștampila?”. „Păi, da!”. „Păi, unde?”. „Unde am pus și data trecută! Nouă ne plac trandafirii...”. N-am mai insistat. Omul s-a grăbit spre casă; se apropia ora prînzului, iar din cer a început să cearnă marunt.

După despărțirea de minerul lupenean am fost martor la o altă scenă. În mijlocul unui grup de femei, o doamnă în vîrstă își certa vecinele reproșîndu-le că n-au votat candidatul Convenției...

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

# Reflecții postelectorale

URMARI DIN PAGINA 1

candidaților pentru președinție potrivit cu pregătirea acestora. Cît despre cei care nu au promovat examenul electoral, după o elementară regulă politică, ei nu vor dovedi că au forța și statură morală decît dacă își recunosc, în mod cinstit, înfrîngerea.

Așadar, națiunea a ales. Vom avea pe termen mediu conducătorii pe care-i merităm. Un președinte datorit credinței în mai bine, un parlament mai omogen. Nu ne lipsește decît un guvern realist și dinamic, ca să înfruntăm următoarea etapă a tranziției.

Într-un fel, opțiunea alegătorilor era previzibilă. Din noianul celor peste o sută de partide, au mai rămas doar cele credibile. Majoritatea s-au pierdut pe drum, rămînînd „de cărută”, cum spune românul. Cauza lipsei de credibilitate se află în interiorul partidelor, ele fiind măcinate de prea multe schisme și convulsii inter-

Interesant este — dacă se poate spune așa — că forțele de stînga au cîștigat (și) aceste alegeri practicînd aceeași tactică și folosînd aceleași clișee propagandistice din ultimii 45 de ani. Opoziția — partidele istorice în special — vrea să vină țara americanilor și vest-europenilor, să refacă vechile proprietăți mosieresti, să-l aducă pe rege în țară. Despre alte partide democratice, înființate din decembrie '89, neobosită propaganda stîngistă a spus ba că sînt eluiste, ba că sînt agenții ale CIA, Mossad, Intelligence Service, M5 sau Dumnezeu mai știe ale cui. Nu a fost lider sau personalitate a vreunui din aceste partide care să nu fi fost sub tirul concentrat al calomniilor și acuzațiilor de tot felul. Dispunînd de o televiziune în mare parte aservită, de o rețea de zvonari și raspindaci bine pusă la punct — „mostenire” a trecutului — mizînd pe reflexele imprimare populației timp de aproape jumătate de secol, nu le-a fost greu să-și apropie majoritatea electoratului, în ciuda tuturor evidențelor. Reforme-

na prezidențială. Chiar și reprezentanții de frunte ai Convenției Democratice care s-au bucurat de un număr de voturi ce le permite să fie reprezentați în Parlament s-au situat de partea celor ce contestă valabilitatea și corectitudinea alegerilor. Cel de-al doilea tur de scrutin — al alegerilor prezidențiale n-a făcut altceva decît să lărgească pe acest foc de paie, întărind în schimb opțiunile de la 27 septembrie ale electoratului.

Din perspectiva comodă a observatorului impartial, neînșelat în curentul unui partid politic sau altul, se poate constata un fapt pozitiv. Din înfruntările electorale a cîștigat democrația. Indiferent de contestările unor reprezentanți ai opoziției sau a celor ce au fost măturați de pe scena vieții politice în urma voturilor exprimate, putem spune că avem un Parlament și un președinte a a cum l-a vrut majoritatea. În fața opțiunii majorității, trebuie să ne supunem. Aceasta face parte din jocul democratic.

Oricum, pentru cei aleși, viața politică din viitorul apropiat nu va fi una liniștită. Drumul pe care îl are de străbătut Parlamentul și instituția prezidențială în

Desi, desi majoritatea, a fost o duminică frumoasă, calmă. Oamenii au votat cu cine au vrut, după cum le-a dictat inima, după cum s-au cîștigat unul sau altul dintre candidați la scaunul plusat al președinției. Și precum denota comunicatele, rezultatele celui de-al doilea scrutin n-au fost mult diferite de cele din primul tur. Competiția electorală o fi fost ea destul de aspră, iar confruntarea dintre candidați destul de aspră, preferințele electoratului au rămas aproximativ stabile. Deși dezorientați, deși marcați de criza economică, de situația grea în care i-a adus țara de șoc a tranziției, oamenii de rînd, fără să înțeleagă prea multe din ceea ce este economia de piață, s-au orientat, în esența lor, după cum le-a dictat bunul simț. Feroci de somaj, de sărăcie, de nesiguranță zilei de mâine, pași în fața vechimății, de multe ori orientative a radicalismului și stăpînirii care a însoțit

Electoratul a ales „stabilitatea”

STATUS — QUO

Strugurii sînt acri pentru opoziție

Între certitudine și așteptare

ne, de prea multe interese contrarii și vizibil personale.

Opțiunea electoratului era previzibilă și în privința prezidențialelor. Actualul și viitorul președinte al României a dominat campania electorală cu calmul și stăpînirea de sine care l-au ajutat încă de pe vremea CPUN-ului. Era greu de bănuț o schimbare radicală a preferințelor, de la starea de calm și stabilitate, propuse de Ion Iliescu. În nota de imprevizibil, sugerată de contracandidații săi, Așa se explică și diferența de procentaj cu care s-a încheiat al doilea tur de scrutin.

La această adîncă și înțeleaptă cugetare „politică” — fiecare națiune își are conducătorii pe care li merită — să adăugăm pentru următorii patru ani gîndul nostru de speranță în mai bine, de liniște și stabilitate în țară și în vecinătatea ei, de înțelegere între învinși și învingători.

le promovate cu jumătăți de măsură au compromis, în mare parte, conceptele de democrație, liberalism și economie de piață. Populismul demagogic și naționalismul exacerbant au constituit alte puncte forte ale propagandei criptocomuniste.

Soarta românului a fost permanent urmărită, de-a lungul istoriei, de un anumit tragism, fapt ce a influențat în mare măsură și psihicul său. Nouă ne lipsește mentalitatea de învingător — așa cum spunea și dl. Mircea Druc în campania sa electorală. Spiritul de non-combat, de împăcare cu soarta, e o caracteristică veche (cel mai elocvent exemplu este balada Miorița), moștenită și amplificată grotesc în anii de dictatură comunistă.

Deci, electoratul român nu vrea schimbare. Nici măcar fără ură și fără razbunare. Deși cei care au votat pentru status-quo gîndesc altceva, opțiunea lor nu este în favoarea copiilor lor, a generațiilor viitoare. Timpul va demonstra ceea ce este de demonstrat.

viitorii patru ani, nu e presărat cu roze. Răspunderi mari le apasă pe umeri. Opțiunile electoratului sînt clare. Se dorește o politică de centru-stînga, capabilă să unească eforturile națiunii, toate forțele și resursele de care nu ducem lipsă, pentru a scoate țara din criză și a declanșa îndelung așteptatul reviriment. Avem un popor harnic și talentat. De resurse materiale nu ne putem plînge. Nu rămîne decît să se găsească liantul capabil să elementeze hotărîrile electoratului. La vremuri noi se impuneau oameni noi. Cel alesilor vor trebui să țină seama că electoratul le-a dat un anumit mandat. Vor fi ei, oare, în stare să țină seama de mandatul ce le-a fost incredintat?

S-a făcut mult caz de nevoia de schimbare. Nu s-au făcut însă precizări clare în ce trebuie să se constituie schimbarea. În lipsa alternativei viabile, electoratul a decis spre o schimbare, în calitate mai lină, fără convulsii economice și sociale. Nu ne rămîne, în calitate de alegători, decît să așteptăm încă patru ani pentru a vedea în ce măsură ne vor fi înșelate sau confirmate speranțele, în subtilul joc al democrației.

campania electorală, oamenii au preferat onestitatea, probitatea, calmul, continuitatea.

De cîștigat, a cîștigat candidatul preferat. Aleși în sfatul țării sînt cei pentru care a optat majoritatea electoratului. Și majoritatea s-a orientat nu atât pentru... „stînga” sau „dreapta”, ci pentru stabilitate, în speranța că cei pe care i-a preferat vor fi capabili să treacă peste barierele partizanatului ideologic, de partid și, dincolo de agresivitatea campaniei electorale, își vor uni eforturile pentru a găsi o formulă de guvernare optimă, benefică în vederea readucerii țării la normalitate, iar traiul de fiecare zi al oamenilor în limitele decenței și — de ce nu — ale prosperității. S-a votat cu certitudinea că speranțele nu vor mai fi desertăciuni, iar viața de acum încolo a oamenilor, o lungă așteptare.

Să ne ajute Cel de Sus!

## SPORT

Popice

MINERUL VULCAN, locul 6 în lume

Participanța pentru prima oară la Cupa Mondială la Szeged (Ungaria), echipa Minerul Vulcan, campioană națională a României a reușit un strălucit succes, ocupînd un binemeritat loc VI în ierarhia mondială, devansînd țări cu mare tradiție în acest

sport. Printre fruntașe, s-au numărat puternicele echipe ale Croației, Sloveniei și Ungariei.

Vom reveni cu noi amănunte despre desfășurarea acestui campionat mondial dedicat aruncătorilor de bile, un sport care nu este totuși la îndemîna oricui. Felicitări, MINERUL VULCAN!

## Fotbal, divizia B

MINERUL LUPENI — ARSENALE REȘIȚA 3-1 (2-0). Joc viu disputat cu o dominare a gazdelor, care au reușit să fructifice numai trei ocazii, din cele șapte create în cele 90 de minute. Popa Ionel a deschis scorul în min. 17, Krautiul l-a majorat la 2-0 în ultimul minut al primei reprize. Oaspeții au redus din diferență în min. 75 prin Tănase, dar Ionel Păuna și-a înscris numele pe lista marcatorelor, în min. 77, cu golul trei și ultimul al partidei.

PETROLUL STOINA — AS PAROSENI 1-0 (1-0). Joc curat, de mare angajament, în care oaspeții și-au vindut scump pielea. În min. 6, Zvanciu trage pe lingă poartă... iar Neiconi nu și-a găsit finalizarea în două momente favorabile. Petrolul înscrie în min. 22: după un cor-

ner executat de Băluță mingea este respinsă, dar extrema stîngă trece printre apărători, a căror intervenție nu a putut rezolva faza din care s-a marcat singurul gol al partidei. Echipa lui Gogu Tonca a jucat fără cinci titulari — Oprita, Cioară, Ștefoni, Iordache, Matula — toți fiind accidentați.

CSM CARANSEBES — MINERUL URICANI 1-0 (0-0). Secunda fatală pentru Minerul a fost cea din min. 89, cînd CSM-ul a marcat golul victoriei dintr-o lovitură liberă directă, de la 18 metri. Pînă atunci, jocul a fost echilibrat, dur pe alocuri, cu destule ratări de o parte și de alta. De la Minerul, Hristea, Dulcu și Marinescu s-au găsit în situații favorabile, dar nu au putut perfora niciodată poarta gazdelor.

## Cristea, în probe de joc la Rapid

După măsurile luate de conducerea clubului „Jiul”, jucătorul Cristea a ajuns la Rapid București, unde, de o săptămînă, este în probe de joc. El a fost introdus în formația Rapidului în me-

ciul cu Steaua, sîmbătă, 11 octombrie, unde a jucat 25 de minute. Pînă acum nu s-au făcut nici un fel de negocieri în vederea transferului către această echipă.

## RUGBY

REZULTATE TEHNICE

Știința Petroșani — CFR Constanța 6-6; Farul Constanța — Minerul Lupeni 29-15; CSM Sibiu — Dinamo București 21-9; CSM Suceava — Sportul studentesc 26-3; Universitatea Timișoara — Știința Baia Mare 24-3; Grivița București — Steaua 8-3.

CLASAMENT

1. Universitatea Timișoara	7	5	0	2	173	-	88	17
2. CSM Sibiu	7	5	0	2	131	-	97	17
3. Steaua București	7	4	0	3	143	-	96	15
4. Dinamo București	7	4	0	3	171	-	141	15
5. Grivița București	7	4	0	3	101	-	102	15
6. Farul Constanța	6	4	0	2	150	-	97	14
7. CSM Suceava	7	3	0	4	90	-	127	13
8. Știința Baia Mare	6	3	0	3	99	-	91	12
9. CFR Constanța	7	2	1	4	99	-	106	12
10. Minerul Lupeni	7	2	0	5	132	-	181	11
11. Sportul studentesc	-	2	0	5	69	-	129	11
12. Știința Petroșani	7	2	1	4	59	-	121	11

ETAPA VIITOARE, 17 octombrie 1992: Minerul Lupeni — Sportul studentesc; CFR Constanța — CSM Suceava; Dinamo — Grivița; Steaua — Știința Petroșani; Știința Baia Mare — CSM Sibiu; Farul — Universitatea Timișoara.

## Fotbal feminin

MUCART CLUJ — UNIVERSITATEA PETROȘANI 0-1 (0-0). A patra victorie consecutivă a Universității, din patru jocuri în actualul campionat. La pauză, scorul a fost 0-0, cu toate că Lupu și Cereel au avut situații bune de a marca, pe care le-au ratat. Singurul gol a fost

înscris în min. 67 de Ramona Tocar care a fructificat o pasă primită la întîlnire de la Lupu. Popa a fost de-a dreptul imbatibilă.

Universitatea: Popa, Belet, Kiss, Ramona, Ciulavu, Kiss M., Tocar, Cereel, Sărb, Ștefan, Lupu, Pitianu.

REZULTATE TEHNICE: Mucart Cluj — Universitatea Petroșani 0-1; Ardeleana Alba Iulia — CFR Tg. Mureș 15-0; Indes Sibiu — Femina Sf. Gheorghe 6-1; Colorom Codlea — IU Oradea 3-0; Flamura Satu Mare — a stat.

CLASAMENT

1. Flamura Satu Mare	4	4	0	0	10	-	3	8
2. Universitatea Petroșani	4	4	0	0	9	-	3	8
3. Ardeleana Alba Iulia	4	3	0	1	29	-	3	6
4. Colorom Codlea	5	3	0	2	15	-	5	6
5. Indes Sibiu	5	2	1	2	9	-	8	5
6. Mucart Cluj	4	1	0	3	7	-	6	2
7. Femina Sf. Gheorghe	5	1	0	4	8	-	27	2
8. CFR Tg. Mureș	4	0	2	2	2	-	25	2
9. IU Oradea	5	0	1	4	3	-	12	1

ETAPA VIITOARE, 17 octombrie 1992: Indes Sibiu — Colorom Codlea; CFR Tg. Mureș — Mucart Cluj; Flamura Satu Mare — Ardeleana Alba Iulia; Femina Sf. Gheorghe — Universitatea Petroșani; IU Oradea — sta.



# TIRGUL INTERNAȚIONAL BUCUREȘTI - 1992 DUPA MICHAEL JACKSON AL DOILEA VIS - TIB '92

## Cu noi, în lumea afacerilor!

Așa cum v-am mai informat, cotidianul nostru participă la ediția a XVIII-a a Tîrgului Internațional București, manifestare de cea mai mare amploare a industriei de prezentare a celor mai noi cuceriri ale tehnicii, pe plan mondial. Organizat de Camera de Comerț și Industrie a României și Societatea Romexpo SA, actuala ediție s-a bucurat de o mare atenție. Din datele furnizate de dl. Constantin Cojocaru, director general al Romexpo, la conferința de presă inaugurată, organizată la Centrul de Presă al tîrgului, am reținut că la actuala ediție au

participat 1051 de firme din 27 de țări, din care 552 de firme românești și 499 firme străine, care au prezentat exponate din domeniul tehnicii de calcul, biroticiei, construcțiilor de mașini și utilaje industriale, industria alimentară, textila și multe, multe altele.

Și chiar dacă au mai existat unele neajunsuri, putem spune că TIB '92 a fost o reușită. Prin noi, și dumneavoastră veți pătrunde în „culisele” unei lumi occidentale „de vis”.

Iar dacă, pentru români, Michael Jackson a fost un prim vis, TIB '92, a fost al doilea.

## TIB '92

### Fața văzută și nevăzută!

• Deschiderea oficială a celei de-a XVIII-a ediții a Tîrgului Internațional București, s-a bucurat de prezența premierului român dl. Theodor Stolojan, care împreună cu dl. dr. Aurel Ghibăuțiu, președintele CCI a României, au tăiat panglica inaugurată a tîrgului. Iată deci că revenim la panglica. • Alături de primul ministru au mai participat la deschidere, domnii Florian Bercea — ministrul bugetului, gen. lt. Nicolae Spiroiu — ministrul apărării; George Danielescu — ministrul economiei și finanțelor; Doru Viorel Ursu ex-ministru de interne; numeroși oameni de afaceri, ambasadori și membri ai corpului diplomatic, ziariști. • Coloana oficială a efectuat traseul vizitei pe fondul unei ploți, care nu s-a oprit decît după plecarea oficialilor. • Reporterii noștri au reușit să obțină declarații și chiar interviuri în exclusivitate cu personalitățile amintite, pe care le veți putea citi în numerele viitoare ale ziarului „Zori Noi”. • Centrul de presă al tîrgului, încredințat spre organizare în mod tradițional societății „R” nu s-a mai ridicat la nivelul prestațiilor de anul trecut. • Ziariștii de la publicațiile provinciale au fost cîț pe aci să piardă deschiderea oficială, deoarece nu li s-au eliberat acreditările, decît cu 10 minute înainte de deschidere, din motivul lipsei unei chei „Dacă și aștia de la „RI” nu au cheia, ce să mai vorbim” a exclamat un confrate de la Iași. • S-a discutat foarte mult în presa despre existența unei superdotări a centrului de presă cu telefoane, mașini de scris, buletin informativ, etc., etc. Vorbe, cum spunea ilustrul Will. • Din punct de vedere economic, a fost înșă bine, chiar foarte bine. • Intrucît se preconiza pentru anul acesta o vizită a unui delegații din partea Uniunii Internaționale a Tîrgurilor, care ar urma să evalueze capacitățile tehnice și organizatorice ale TIB și în consecință să acorde acestuia statutul de tîrg internațional mijlociu, societatea Romexpo a investit aproape jumătate de milion în lucrări de amenajare și dotare ale tîrgului. • Tot în acest context a mai fost construit în numai 3 luni un pavilion — V1 — de 4000 mp., în care au expus anul acesta Germania și Bulgaria. • Pentru participanții români, chirie percepută pentru 1 mp. de expunere în pavilion a crescut de la 4000 lei în primăvara, la 10.000 lei. Pentru expozații străini, acesta a atins valoarea de 705 mp. • Sistemul de pază al stîndurilor a fost asigurat prin prezența unui mare număr de oameni de ordine ai Romexpo, dar și printr-un sistem modern, computerizat, bazat pe instalarea de camere de luat vederi în cele mai sensibile zone. • Prețurile de contractare practicate de firmele străine sînt de-a dreptul intangibile pentru orice salariat din România. Iată numai un singur exemplu, surprins de noi la firma japoneză TOYOTA. Aici, un exemplar de autoturism variază între 12.000—13.000 dolari în funcție de culoare, iar o mașină de teren (tip ARD), costă 30.000 de dolari. Înmulții cu 430, comparat și cumparați! • La standul indian o româncă cu „stea în frunte” și îmbracată în sari făcea pe... indianca, deși nu era Narghata. Mulți necunosători au exclamat „Uite ce indiancă frumoasă!”. • La standul Regiei Autonome a Cuprului din Deva, situată în pavilionul central, ne-a întâmpinat cu simpatie un fost concitadin, Mircea Costa. • Utilajele agricole au concurat prin prezență, exponate din domeniul biroticiei și tehnicii de calcul. Nu și cablative însă. • Pe seurt, TIB '92 a fost mai bun ca în alți ani pentru firmele participante, dar mai slab organizat din punct de vedere al ajutorării presei. Conferințele de presă au eam lipsit, materialele de documentare de asemenea. • Oricum, cu aceasta manifestare, pe care o mai puteți vizita azi, sezonul expozițional românesc se încheie aici. • Prima mare manifestare de acest gen va avea loc în primăvara anului viitor cînd va avea loc o nouă ediție a TIBCO '93, tîrgul internațional anual al bunurilor de larg consum.

## Topul participanților

Ca în fiecare an, organizatorii manifestării și ziarștii acreditați au alcătuit „Topul firmelor participante” și „Topul țărilor reprezentate la TIB '92”. În prima categorie s-au remarcat firmele Computerland, Alcatel, IVECO, Machinexport-import, și multe altele.

În ceea ce privește țările înscrise în „Topul TIB '92”, pe primul loc se situează detașat Germania cu 150 de firme participante, urmată fiind de Italia cu 62 de expozații, apoi în ordine: Franța — 33, Austria — 29, Grecia — 25 și Canada — 17.

Mai trebuie să semnalăm prezența, în premieră mondială pe agenda tîrgurilor internaționale a Republicii Africa de Sud, debutantă pe plan mondial la o astfel de manifestare.



Apărarea (gen. lt. N. Spiroiu) și bugetul (Florian Bercea), nuna u mină pentru liniștea noastră.

## „Sîntem pe un drum bun!”

— Domnule prim-ministru, în primul rînd ce ne puteți spune despre TIB '92?

— Este o manifestare de excepție, o realizare, aș putea spune, a economiei românești, o ilustrare a posibilităților ei, iar după cum se vede și aici, viața demonstrează că aceasta economie poate trăi pe picioarele sale.

— Credeți că această ediție are o semnificație aparte față de

— Am înțeles, din presă, că pentru prima dată balanța comercială a României este pozitivă...

— Așa este. După o foarte lungă perioadă, balanța comercială a țării noastre a fost în luna august pozitivă. Exportul realizat de noi în această perioadă depășește cifra de 1 miliard de dolari. Iată deci un motiv care ne permite să facem și importuri

Interviu în exclusivitate pentru „Zori Noi”, acordat de dl. THEODOR STOLOJAN — prim-ministru al României

rele anterioare, așa cum se discută aici?

— Acest tîrg are o semnificație deosebită, este al treilea după evoluție. Este deja anul în care, după cum observați într-o serie de firme românești conducerea întreprinderilor au cooperat cu sindicatele pentru a salva întreprinderile respective și nu pentru a se distinge unii pe alții, cum este cazul, de exemplu, în Valea Jiului.

— Credeți că este posibilă o relansare a economiei românești?

— România este singura țară din zonă care poate să-și permită în prezent, un echilibru valoric între import și export neavînd probleme deosebite pentru echilibrarea balanței de plăți externe.

lune la mărfurile care ne sînt necesare.

— Pentru viitor, ce previziuni aveți?

— Mă gîndesc că drumul pe care mergem este un drum bun. Acest lucru trebuie să ne dea la toți sentimentul de încredere că lucrurile în România evoluează în bine.

— Intrevedeți posibilitatea unui nou mandat de prim-ministru?

— Acest lucru nu depinde numai de mine și este prematur să discutăm acest subiect.

— Domnule prim-ministru, în numele cititorilor ziarul nostru vă mulțumim și vă dorim succes.

Reportaj realizat de  
Dorel NEAMȚU,  
Tiberiu VINTAN

Cei trei care au speriat... vestul! C. Cojocaru (director Romexpo), Theodor Stolojan (prim-ministru), Aurel Ghibăuțiu (președintele CCI).



## Societatea Comercială A.C.I. Valea Jiului — S.A. Petroșani

Cu sediul în str. Avram Iancu, nr. 12/13 Petroșani,  
telefon 93/541770 sau 93/542721,

oferă spre vânzare, prin licitație publică, mijloace  
fixe disponibile, specifice ramurii de construcții-montaj.

Licitația se organizează în fiecare zi de marți și joi,  
incepând cu data de 20 octombrie 1992, la ora 10, la sediul  
societății, unde se pot consulta și listele cu mijloacele ofe-  
rite spre vânzare. (5093).

## Administrația publică locală Petroșani

Persoanele care s-au înscris pentru participare la  
licitația publică din zilele de 13, 14 august 1992, în vederea  
concesionării de terenuri destinate construcției de garaje,  
și nu s-au prezentat, conform următoarelor numere de  
înregistrare: 191, 205, 198, 161, 80, 33, 270, 260, 286, 166,  
163, 234, 217, 300, 26, 185, 301, 302, 23, 24, 303, 15, 63,  
254, 249, 277, 88, 160, 39, 125, 81, 75, 92, 156, 157, 170,  
69, 280, 253, 65, să se prezinte, în zilele de 13—16 octom-  
brie 1992, pentru ridicarea garanției de participare, la  
serviciul amenajarea teritoriului, din cadrul Administra-  
ției publice locale Petroșani. (Comanda nr. 6564/8.X. 1992).

## Sucursala de Exploatare Transport Tehnologic și Prelucrare Primară a Lemului Petroșani

scoate la licitație

cai din coloana proprie după cum urmează:

- în data de 28 octombrie 1992, sector Lonea, Ex-  
ploatarea Voievodu, cabana Voievodu;
- în data de 29 octombrie 1992, sector Iseroni, Ex-  
ploatarea Sașa — cabana forestieră;
- în data de 30 octombrie 1992, sector Lupeni, Ex-  
ploatarea Valea de Brazi, Arcanu și Valea de Pești.

Licitațiile vor începe la ora 10.

Relații suplimentare se pot obține la sediul sucursa-  
lei din Petroșani, telefon 541820, 541521.

## Sucursala de Exploatare și Transport Tehnologic Petroșani (U. F. E. T.)

angajează

de urgență următorul personal:

- mecanici IFRON — întrețineri drumuri forestiere;
- 2 muncitori necalificați pentru întreținere drumuri  
forestiere.

## R. A. G. C. L. Petroșani - Aninoasa

face cunoscut celor interesați că întocmește documentații  
tehnice pentru obținerea autorizației de construire pentru:

— construcții de locuințe, anexe gospodărești (bucă-  
tărie de vară, magazie, grajd, etc.), garaje, chioșcuri,  
cabane și alte construcții.

— demolări de construcții (locuințe, anexe gospodă-  
rești ș.a.).

— planuri de situație și planuri de încadrare în zonă  
pentru obținerea certificatului de urbanism.

De asemenea, mai întocmește:

- devize de lucrări (construcții, R.K., R.C.).
- reevaluări
- bransamente (documentații)
- aviz pompieri, sanepid, pentru persoane fizice,  
instituții, firme, etc.

Prețuri convenabile.

Relații suplimentare la telefoanele: 42293, 41920,  
41921, interioare — 44, 43.

## MICA PUBLICITATE

### ANIVERSARI

PARINȚII, fratele, bunica și unchiul ureaza dragei lor Nuța  
Ghințiu, cu ocazia împlinirii a 14 ani, fericire și un călduros „La  
mulți ani!”. (5084)

### VINZARI

VIND apartament 3 camere, Petroșani — Hermes, str. Repu-  
blicii, bl. 97, sc. 1, ap. 26, negociabil, orele 11—17. (5092)

VIND mobilă tip „Carei 2”, mobilă bucatărie, bibliotecă „Pri-  
măvara”, pătuț, butoi varză, televizor pe lămpi. Telefon 544144.  
(5089)

VIND dozator sucuri, nou și convertor satelit japonez. Tele-  
fon 929/4446, Tg. Jiu, după ora 17. (5091)

VIND mobilă bucatărie deosebită (suspendată), 8 corpuri, bi-  
bliotecă mică, televizor color Spectra, telecomandă ultra-sunete,  
diagonala 67 cm. Ireproșabile. Informații: Republicii 101/58, Pe-  
troșani. (5082)

VIND apartament 2 camere, zonă centrală, preț negociabil.  
Informații: Aviatorilor, 20/32, Petroșani. (5083)

### DIVERSE

SOCIETATEA FAMILIALĂ „DIMA — CORADI” vinde tele-  
vizoare color Alfa, diagonală 61 cm, garanție un an, preț 106 000  
lei. Telefon 545685. (5071)

SOCIETATEA Comercială Cerbul de Aur SRL Petrița, str.  
Republicii nr. 27, angajează:

- electricieni • brutari • barman • ospătar

Informații, zilnic, între orele 12—13, la sediul firmei. (5079)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

SCHIMB casă colonie Lonea cu apartament 2 camere Petro-  
șani. Telefon 541269. (5085)

### INCHIRIERI

FAMILIST (fără copii) caut urgent gazdă. Telefon 541698, du-  
pă ora 16. (5090)

### PIERDERI

PIERDUT legitimație bibliotecă și periodice pe numele Mon-  
cea Monica, eliberate de UT Petroșani. Le declar nule. (5060)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Haliț Wilhelm, e-  
liberată de EM Valea de Brazi. O declar nulă. (5064)

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Popescu Ioana,  
eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (5063)

PIERDUT carnet student pe numele Ciobanu Paul, eliberat de  
UT Petroșani. Il declar nul. (5087)

PIERDUT carnet conducere, buletin și livret militar, pe nu-  
mele Rădol Ilie, Găsitoului recompensă. Spitalul municipal Pe-  
troșani — dispecerat. (5086)

### DECESE

SECTORUL II producție, EM Dilja, este alături de colegul lor  
maistrul PREDĂ MIHAI, în greua suferință pricinuită de pier-  
derea soției. (5078).

### COMEMORARI

PIOS și dureros omagiu celui mai drag soț și tată  
ing. FEIER GHEORGHE  
la 4 ani de la dispariție.  
Veșnică amintire. (5080)

A TRECUT un an de când purtăm în suflet marea durere  
pricinuită de moartea scumpei noastre mamă și bunică  
BOUBKA ELENA  
Odihnească-se în pace. (5081)

## HOROSCOP

### BALANȚA

(23 septembrie — 22 octombrie)

Vi se va reproșa că nu v-ați  
ținut promisiunile, dar aveți po-  
sibilitatea să ripostați.

### SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)

Reușiți să restabiliți o legă-  
tură de colaborare trainică și  
stabilă.

### SAGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Condiția la care vă gândiți e  
indeplinită, înainte de exprima-  
rea cererii.

### CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)

Vă sperie adevărata față a  
celui pe care credeți că îl cu-  
noașteți.

### VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)

Regruparea forțelor vă prinde  
la mijloc.

### PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)

Presiuni colaterale tind să vă  
devieze de la traiectoria presta-  
bilită.

### BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)

Niște bani străini vor lua  
„contact” cu dv.

### TAUR

(21 aprilie — 20 mai)

Feriți-vă de omul cu noaple  
în priviri!

### GEMENI

(21 mai — 21 iunie)

Vă suride șansa unui câștig  
(parțial) la Loto.

### RAZ

(22 iunie — 22 iulie)

O cincăcă nu e doar o ju-  
mătate de măsură...

### LEU

(23 iulie — 22 august)

Orientindu-vă după „mîneca de  
vin”, veți avea soarta nispului...

### FCIOARA

(23 august — 22 septembrie)

Reînvierea speranței vă recon-  
fortează.

## PROGRAMUL TV

MIERCURI, 14 OCTOMBRIE

7,00 Programul Televiziunii Na-  
ționale din Republica Mol-  
dova. Telematinal.

10,00 Actualități.

10,10 Calendarul zilei.

10,20 Viața spirituală.

12,10 Ora de muzică.

13,00 Vîrsta a treia.

13,30 Audio-vizual studio.

14,00 Actualități.

14,15 Civilizația montană.

14,45 Avantpremiera TV.

14,55 Preuniversitaria.

15,30 Teleșcoală.

16,00 Tineri interpreți de muzică  
populară.

16,20 Lumea sportului.

16,50 Tragera Pronoexpres.

17,00 Actualități.

17,05 Arte vizuale.

17,30 15, 16, 17, 18.

18,00 Reporter '92.

18,30 Vedete în recital.

19,00 Studioul economic.

19,30 Desene animate.

20,00 Actualități.

20,35 Soprana Florența Marinescu.

20,50 FOTBAL: Belgia — Româ-  
nia, în preliminariile C.M.

22,50 Universul cunoașterii.

23,35 Actualități.

23,50 Sport.

### ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție

Stefan CIMPOI

Responsabil de număr

Ion MUSTATA

Corectura

Emilia ACHIREI și Viorica FIRIULESCU

Goldplanul de opțiuni și informații al  
Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de  
SOCIETATEA COMERCIALĂ  
„ZORI NOI” S.A.



Inființată conform De-  
cretului nr. 208/12.06.1991  
de Prefecturii Județului  
Munedoara.

Director  
MIRCEA DUJORESCU

Materialele necomandate și nepu-  
blicate nu se restituie. Responsabili-  
tatea morală și juridică asupra co-  
rectitudinii datelor cuprinse în arti-  
cole aparține, în exclusivitate, autori-  
lor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2675  
Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2  
Telefoane: 541662 (director-redactor șef);  
545972 (director executiv-administrativ di-  
fuzare); 541663, 542164 (secții).

\*

WIPARUA: Tipografia Petroșani, str.  
Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.